

# СОЦИАЛЬНЫЙ ЛИФТ В НГПУ

Автор: Евгений Гришуков

*Этот учебный год в НГПУ проходит под знаком международных соревнований: в ноябре в университете прошел внутри-вузовский чемпионат WorldSkills (и наши студенты отправились на федеральный этап в Москву), а юниорский этап технических соревнований – JuniorSkills – проходил в вузе даже несколько раз. Одним из экспертов от вуза на этих соревнованиях стал Александр Владимирович Малков, заместитель директора института открытого дистанционного образования (ИОДО) НГПУ. А «ВУ» узнал, как же в этом ему помогла учеба и работа в университете.*

## НАЧАЛО КАРЬЕРЫ

В 2009 году я пришел на родном факультете к начальнику лаборатории компьютерного моделирования Андрею Анатольевичу Ступину. Попросился на работу в качестве лаборанта. Проработал около двух лет, по окончании вуза остался на факультете, стал младшим научным сотрудником и начал заниматься наукой. После этого переключился на новое – робототехнику. Несколько лет я занимался этим направлением, тогда же стал заведующим конструкторским бюро робототехники на ФТП НГПУ.

## ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РОБОТОТЕХНИКА

Мы организовывали много интересных мероприятий, провели два больших знаковых фестиваля: сначала первый региональный фестиваль по робототехнике, через год еще один. В основном работали со школьниками и студентами. У нас были старшие и младшие возрастные группы, привлекались участники со всей Новосибирской области. Мы ездили со студентами в Кемеровскую область на соревнования и занимали призовые места. Я уже не проходил по возрасту, чтобы самому участвовать в соревнованиях по робототехнике, но мне и так было гораздо интереснее взаимодействовать как наставник – заниматься со студентами и подготавливать их.

## РАБОТА В ИОДО НГПУ

В 2015 году директор института открытого дистанционного образования (ИОДО НГПУ) Николай Александрович Пель предложил мне должность своего заместителя. Здесь я занимаюсь финансовой деятельностью, организационными вопросами и другими задачами. Пытаюсь быть полезным, оказывая максимальную помощь. Как вы знаете, в НГПУ проходит огромное количество разных мероприятий. Мы в свою очередь, осуществляем техническую поддержку: наши сотрудники занимаются видеосъемкой и online-трансляцией.

## Я И JUNIORSKILLS

Мне стало интересно, еще когда я впервые услышал об этом. У нас в НГПУ Центр научно методического сопровождения образовательных учреждений активно работает со школьниками. Кстати, я тоже веду дополнительные занятия со школьниками по разным направлениям. Я не из тех людей, кто привык сидеть на месте. Очень много интересного вокруг, хочется все попробовать, проверить себя и свои силы. Сейчас проходит Региональный чемпионат JuniorSkills на кубок губернатора Новосибирской области. Я там являюсь независимым экспертом и не выставляю свою команду, ведь независимые эксперты – лица, не заинтересованные в победе той или иной команды. Это вносит объективность. В начале февраля в НГПУ на базе ИОДО совместно с Авторизованным учебным центром «Аскон» и РРЦ Ассоциация «Внедрение инноваций в сфере 3D-образования» проходил отборочный этап этого мероприятия. Кстати, прошел очень удачно, хорошие отзывы. В конце прошлого года мы также организовывали тренировочные сборы. В отборочном этапе на кубок губернатора Новосибирской области приняли участие 84 школьника, так что я вижу рост заинтересованности, а школьники и их наставники узнают об НГПУ и с этой стороны.

Вообще, у меня довольно обширный круг научных интересов, но в основном я завязан на информационных технологиях. Сейчас я увлекаюсь 3D-моделированием и прототипированием.

